
कोरोना कहरले बिदेशी नागररकहरुको जनजीवनमा पारेको प्रभाव सँग सम्बन्धित् 

सिेक्षणको िारेमा 

 

 

तोयोनाका सिटीमा ६,०७२ जना सिदेशी नागरिकहरु बिोबाि गर्छ न् (जुन ३०, २०२१)। 

 

दसिण कोरिया/ 

उत्ति कोरिया 
चीन  सियतना सिसिसिन्स िाित अमेरिका अन्य 

1,881 1,660 797 289 149 149 1,147 

 

स्थायी 

बासिन्दा 

सिशेष स्थायी 

सनिािी 
अध्ययन 

इन्जजसनयि/मानसिकी 

सिज्ञ/अन्तिाछसरि य िेिा 
सििेने्डन्ट अन्य 

1,651 1,437 516 472 418 1,578 

 

 

तोयोनाका सिटी ि तोयोनाका अन्तिाछसरि य केन्द्र （ATOMS：Association for Toyonaka Multicultural Symbiosis）

द्वािा कोिोनाका कािण सबदेशी नगारिकहरुको जनजीिनमा के कस्तो प्रिाि िािेको र् ि के कस्ता चुनौतीहरू र्न् िने्न बािेमा 

ििेिण गरिएको सथयो। सबदेशी नगारिकहरुको बिोबाििाई िहज बनाउनको िासग, तोयोनाका सिटी ि ATOMS िे के गदाछ सिक 

हुजर् िने्न बािेमा सबचाि सबमशछ गनछको िासग प्रश्नाििी ििेिण (जुिाई-अगस्ट २०२१) ि इन्टिभू्य ििेिण (अगस्ट-सििेम्बि २०२१) 

गिेका सथयौ। 

 

 

१. प्रश्नाििी ििेिण 

कोिोनाका कािण सबदेशी नगारिकहरुको जनजीिनमा के कस्तो प्रिाि िािेको र् ि के कस्ता चुनौतीहरू र्न् िने्न बािेमा ििेिण 

गरिएको सथयो। ििेिणका िासग अनुिोध गरिएका व्यन्िहरू (१) तोयोनाका सिटीमा बिोबाि गने व्यन्िहरू, (२) १८ िषछ िा 

िोिन्दा मासथका उमेिका व्यन्िहरू ि (३) "सिशेष स्थायी बासिन्दा" िा "स्थायी बासिन्दा" को सिषा बाहेकका व्यन्िहरू सथए। 

कूि िंख्या २,७०२ जना सथए। 

 

★ तोयोनाका सिटीबाट हुिाक मािछ त प्रश्नाििी ििाइएको सथयो। 

प्रश्नाििीको जिाि सदने तीन तरिकाहरू सथए। 

(१) इन्टिनेटमा िहेको प्रश्नाििी िृष्ठबाट जिाि सदने 

(२) प्रश्नाििी ित्रमा िेखेि ि उत्ति सदने 

(3) तोयोनाका अन्तिाछसरि य केन्द्रका कमछचािीहरूिाई जिाि सदने। 

 

कूि 631 जना (२३.७%) बाट जिािहरू प्राप्त िएका सथए। 

 

१. जािानी िाषाको िमताको बािेमा 

"बोल्न" "िुन्न" "िेख्न" ि "िढ्न" मधे्य धेिैजिो मासनिहरूिे “िगिग िके्न” िनेि बताए। 

"िगिग िके्न" मासनिहरु ि "धेिै िाम्रो िंग िके्न" को अनुिातिाई समिाउने हो िने "िुन्न" ७३.२%, "बोल्न" ६८.७%, "िढ्न" 

६३.४%, ि "िेख्न" ५६.१% हुन आउँर्। 

 

Q. तिाईिाई कसत्तको जािानी िाषा आउँर्? तिका "बोल्न" "िुन्न" "िेख्न" "िढ्न" िने्न शीषछकहरु प्रते्यकमा तिाई िाई िबैिन्दा 



िागू हुने कुिा र्नौट गनुछहोि्।（िबै उत्तिदाताहरू n=631） 

 

 

 

२. घि खचछको बािेमा 

२८.१% उत्तिदाताहरूिे, "िीकै र् (खािै अफ्ठ्यािो ििेको रै्न, सचन्ता सिएको रै्न)" िनेि जिाि सदएका सथए।   

"िामान्य" िने्न मासनिहरू २७.३%, "िीक र् (कसत्तिसन अफ्ठ्यािो ििेको रै्न, कसत्तिसन सचन्ता सिएको रै्न)" िने्न २४.४%, 

"असिकसत अफ्ठ्यािो ििेको र्" िने्न १७.०%, ि "एकदमै अफ्ठ्यािो ििेको र्" िने्न ३.०% सथयो। 

 

Q. हाि, घिखचछ चिाउनको िागी आसथछकरुिमा केसह िमस्या ििेको त रै्न?（िबै उत्तिदाताहरू n=631） 

 

 

 

३. कोिोनाका कािण काममा आएको िरिितछनको बािेमा 

काम गनेहरु मासनिहरु मधे्य ५५.४% मा कोिोनाका कािण िरिितछन आएको िाईयो। 

"○१ काम गने सदन ि ओििटाइमको िंख्या घटेको, ि काम घटेि अफ्ठ्यािो ििेको" िने्न मासनिहरू ३५.७%, "○६ रिमोट-िकछ  

गनछ मन सथयो, ति समिेन" िने्न मासनिहरु १०.३%, "○२ सबदा सिन चाहने्थ ति नसमिेि अफ्ठ्यािो ििेको” िने्न मासनिहरु ७.२% 

सथए।  
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Q. कोिोना िागे्न व्यन्िहरुको िंख्या िृन्ि िए िँगै (िेबु्रअिी, २०२० देन्ख), तिका मधे्य हािको कामको बािेमा तिाईिाई िागू हुने 

कुिाहरु र्न्? (जसतिटा उत्ति र्नौट गिेिसन हुजर्)  काम गने माजरे्（n=446）（％） 

 

 

४. कोिोनाका कािण आम्दानीमा आएको िरिितछनको बािेमा 

४८.८% िे कोिोना िैसिए िसन आम्दानीमा कुनै “िरिितछन” नआएको, ३१.२% िे "असिकसत घटेको", १४.४% िे "एकदमै 

घटेको", ४.३% िे आफ्ठ्नो आम्दानी “थोिै बढेको”, ि १.०% मासनिहरू सथए जसे्ल "एकदमै बढेको" िनेि बताएका सथए । 

 

Q. कोिोना िागे्न व्यन्िहरुको िंख्या िृन्ि िए िँगै (िेबु्रअिी, २०२० देन्ख),तिाईं या तिाईको िरििािको तिब िरिितछन ियो ?（िबै 

उत्तिदाताहरू n=631） 

 
 

 

५. कोिोनाका कािण िरिितछन (िेदिाि) को बािेमा 

कोिोना िैसिएिँगै ४०.३% मासनििे केही िरिितछन िएको बताएका र्न् । 

"○१ सिदेशीहरू प्रसत िूिाछग्रह/िेदिािका शब्दहरू िुनेको ि िाक्यहरू देखेको” िने्न मासनिहरु २७.१%, "○३  सिदेशी िएकै 

कािण आँखा तिेि हेरिएको सथयो" िने्नहरु १६.०%, ि ८.९% िे "○४  िेदिाि हुन िके्न िएकािे, खािै बासहि गईन” िनेि 

बताएका सथए। 
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४. व्यापार बतद भिा पाइएन 
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२. बबदा ललन िािातछु, िर बबदा बस्न नलमल्नाले गाह्रो भयो 

६. ररमोट वकक  गनक िाितथें, िर भएन 

१. काम गने हदन र ओभरटाइमको संख्या घटेको छ, काम 
घट्नाले गाह्रो भयो 



Q. कोिोना िागे्न व्यन्िहरुको िंख्या िृन्ि िए िँगै (िेबु्रअिी, २०२० देन्ख), तिका मधे्य तिाई या तिाईको िरििाििाई िागू हुने 

कुिाहरु र्न्?  

"िेदिािको बािेमा" (जसतिटा उत्ति र्नौट गिेिसन हुजर्)  िबै उत्तिदाताहरू（n=631）（％） 

 

 

 

६. बािबच्चाको िािनिोषणको सचन्ता ि बोझको बािेमा 

हामीिे १८ िषछ िन्दा मुसनका बच्चाहरु िंगै बसे्न मासनिहरूिाई बािबच्चाको िािनिोषणको सचन्ता ि बच्चा हुकाछउने बोझको बािेमा 

िोधेका सथयौ। 

१५.१% उत्तिदाताहरू "एकदमै सचन्ता/ बोझ महशुि हुने" ि २९.६% िे "दुईिटा मधे्य एउटा िने्न ििे, सचन्ता/ बोझ महशुि हुने 

" िनेि उत्ति सदएका सथए। 

िगिग ४४.७% मासनिहरूिे बच्चाको िािनिोषणको बािेमा सचन्ता ि बच्चाहरू हुकाछउने कुिामा बोझ महशुि हुने बताएका र्न्। 

कोिोनाका कािणिे सचन्ता ि बोझ "अत्यनै्त बढेको" िने्न मासनिहरु १८.२%, "थोिै बढेको" िने्नहरु ३९.६% सथए । 

५७.८% मासनिहरुिे आफ्ठ्नो सचन्ता ि बोझ बढेको बताए। 

 

Q. के तिाईिाई बच्चा हुकाछउदै गदाछ, सचन्ता ियो, गाहो ियो, िीिा ियो, बोसझिो ियो िने्न महिुि िएको र्? कोिोना िागे्न 

व्यन्िहरुको िंख्या िृन्ि िए िँगै (िेबु्रअिी, २०२० देन्ख), तिाईिाई बच्चा हुकाछउदै गदाछ, सचन्ता ियो, गाहो ियो, िीिा ियो, 

बोसझिो ियो िने्न  िािनामा के-कस्तो िरिितछन ियो?（18 िषछ मुसनका बच्चाहरु िंग माजरे् n=159） 
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३. त्तवदेशी भएकै नािाले घुरेर िेररयो

१. त्तवदेशीिरू प्रनिको पूवाकग्रि / भेदभावका शब्दिरू सुतने र 
वाक्यिरू देखे



७. SNS (िामसजक िंजाि)को उियोग न्स्थसतको बािेमा 

PC या स्माटछिोन प्रयोगकताछहरुिाई उनीहरुिे प्राय:चिाउने SNS को बािेमा िोसधएको सथयो।  

िबैिन्दा बसढ चिाउनेमा "LINE" (६६.५%) सथयो। 

त्यििसर्, "Facebook" (५५.३%) सथयो। "Instagram" ३७.७% सथयो िने "WeChat" ३२.७% सथयो। 

 

Q. तिाईिे प्राय चिाउने िामासजक िंजाि (SNS) कुन हो? (जसतिटा उत्ति र्नौट गिेिसन हुजर्)  जोिँग िूचना ि िञ्चािका 

िाधन र्न्（n=618）（％） 

 

 

 

८. सचन्ता िागेको कुिा या मन दोमन िएको बेिामा ििामशछ गने बािेमा 

असधकांश मासनिहरूिे "िरििाि या आिन्तहरू" िँग ििामशछ गने िाईयो। यो ६६.९% सथयो। 

त्यििसर्, ४१.७% िे "सिदेशी (एउटै देशका) िाथीिाई या सचनेजानेका मासनिहरू” िँग ििामशछ गिेको िाईयो। 

"जािानी िाथीहरू या सचनेका मासनिहरू" िँग ३२.८% िे, "काम गने असििका िहकमी या बोिहरू" िँग २२.५%, ि "सिदेशी 

(सिन्न देशका) िाथीहरू या सचनेका मासनिहरू" िँग ििामशछ गने मासनिहरु १३.५% सथए। 

९.२% िे “किैिँग िसन ििामशछ नगिेको” बताए। 

 

Q. कोिोना िागे्न व्यन्िहरुको िंख्या िृन्ि िए िँगै (िेबु्रअिी, २०२० देन्ख), सचन्ता िागेको िा मनमा कुिा खेिेको बेिामा को िँग 

ििामशछ गनुछियो? (जसतिटा उत्ति र्नौट गिेिसन हुजर्)  िबै उत्तिदाताहरू（n=631）（％） 
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जापानी साथीिरू र चिनेजानेका माननसिरूसँग
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पररवार र आफतििरूसँग



९. ििकािी िहयोग प्राप्त गिेको या नगिेको िने्न बािेमा 

सिशेष सनसित-िासश िाि (तोकुबेचु तेइगाकु कू्यिुसकन: ििकािद्वािा प्रते्यक बासिन्दािाई सबतिण गरिएको िैिा (प्रसत व्यन्ि 

१ िाख येन)) िाई ६४.७% मासनिहरुिे “प्राप्त गिेको" िनेि बताए। 

अन्य ििकािी िहयोगको बािेमा “थाहा िएन” िने्न मासनिहरु ५०% िन्दा बढी सथए। 

अन्य ििकािी िहयोग प्राप्त गने मासनिहरु ५% िन्दा कम िेसटए।  

 

Q. कोिोना िागे्न व्यन्िहरुको िंख्या िृन्ि िए िँगै (िेबु्रअिी, २०२० देन्ख), तिाईिे सनम्न ििकािी िहयोगहरु प्रयोग गनुछ ियो?（िबै 

उत्तिदाताहरू n=631） 

 

 

 

१०. सिटी िा अन्तिाछसरि य केन्द्रद्वािा प्रदान गरिदै आएका िेिा-िुसबधाहरूको बािेमा थाहा र् सक रै्न िने्न बािेमा 

"प्रयोग गिेको र्" िने्न ि "थाहा र् ति प्रयोग गिेको रै्न" िने्न मासनिहरुिाई कुि समिाउदा, ४६.१% िे "(२) अन्तिाछसरि य केन्द्रको 

बहुिासषक ििामशछ" को बािेमा थाहा र् िनेि बताएका सथए।   

त्यिरिन नै, ४४.३% उत्तिदाताहरूिाई "(१) सिटी असििको प्रशािसनक प्रसियाहरूको ििामशछ" ि ४४.२% िाई "(३) 

अन्तिाछसरि य केन्द्रको जािानी िाषा किा" को बािेमा थाहा र् िनेि बताएका सथए। 
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समाज कल्याण पररषदको खाने कुराको सियोग

आजीत्तवका सुरक्षा

हदगो लाभ

आवास सुरक्षा लाभ

संयुक्ि सियोग कोष

आपिकालीन सानो कोष

बबशेष ननन्चिि लाभ

प्रयोग भयो।
थािा चथयो र प्रयोग गनक मन भएिा पनन प्रयोग गनक असमथक भए।
थािा चथयो िर प्रयोग गनक जरुरी चथएन।
थािा चथएन।
जवाफ छैन



Q. के तिाईिाई तोयोनाका सिटी असिि, तोयोनाका अन्तिाछसरि य केन्द्रको िेिाको बािेमा थाहा र्?（िबै उत्तिदाताहरू n=631） 

 

 

 

 

२. इन्टिभू्य ििेिण 

 

★ तोयोनाका सिटीमा बिोबाि गने १८ िषछ िन्दा मासथका उमेिका सिदेशी नागरिकहरू (५७ जना), तोयोनाका सिटी प्रशािसनक 

ििामशछ िल्लाहकािहरू (४ जना), तोयोनाका अन्तिाछसरि य केन्द्रका ििामशछ िल्लाहकािहरू (२ जना), तोयोनाका अन्तिाछसरि य 

केन्द्रका बहुिासषक ििामशछ िल्लाहकािहरू (७ जना) िँग इन्टिभू्य सिएका सथयौ। 

 

★ कोिोनाको िैिािट िोक्नको िासग, धेिै देशहरूिे प्रिेश तथा बासहि जान प्रसतबन्ध िगाएका सथए। 

आफ्ठ्नो देश िकछ न निकेका, जािान िुन: प्रिेश गनछ निकेका मासनिहरु िसन धेिै सथए। 

यििे अत्यनै्त िुिो प्रिाि िायो। 

 

★ धेिै मासनिहरुिे सटिी या इन्टिनेट जस्ता समसियाबाट कोिोना िम्बन्न्ध जानकािी, आसथछक िहयोग तथा िािको बािेमा 

जानकािी प्राप्त गिेका सथए। 

िाथै, धेिै मासनिहरुिे िरििाि या िाथीिाई, काम गने असििका बोि तथा िहकमीहरूबाट िसन जानकािी प्राप्त गिे। 

तोयोनाका सिटी या तोयोनाका अन्तिाछसरि य केन्द्रिे िसन धेिै िाषाहरूमा धेिै जानकािी प्रदान गिेको सथयो। 

धेिै िाषाहरूमा कैयन िटक जानकािीहरु प्रदान गिेको हुनािे, तोयोनाका सिटी या तोयोनाका अन्तिाछसरि य केन्द्रिँग नसजक िएको 

महिुि िएको ि िाहत िाएको आिाि िएको िने्न प्रसतसिया िसन आएको सथयो । 

 

★ यद्यसि, त्यहाँ केसह त्यस्ता व्यन्िहरू िसन सथए, जस्लाई आिूिँग िम्बन्न्धत् जानकािी, ििकािी िहयोग किरि प्राप्त गने िने्न 

िसन थाहा निएि, अफ्ठ्यािो ििेको सथयो।  

 

★कोिोना िैिनुअसघ, सिदेशीहरु सबच जमघट हुने धेिै अििि सथए ति कोिोनािे गदाछ जमघट हुने मौका िसन कम िएको सथयो। 

यििी जमघट हुने मौका कम िएकािे जानकािी िाउन निकेको बताए । 
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（７） पुस्िकालयको अलभभावक र बच्िा सँगै जापानी 
भाषा

（６）सामुदानयक केतरको जापानी भाषा कक्षा

（５）अतिराकन्रट्रय केतरको बच्िािरूको लाचग मािभृाषामा 
गनित्तवचधिरू

（４）अतिराकन्रट्रय केतरको बच्िािरूको लाचग अध्ययन 
सपोटक 

（３）अतिराकन्रट्रय केतरको जापानी भाषा कक्षा

（２）अतिराकन्रट्रय केतरको बिुभाषी परामशक

（１）लसटी अफफसको प्रशासननक प्रफक्रया सम्बन्तध परामशक

सेवा ललईसकेको छु थािा चथयो िर सेवा ललएको छैन थािा भएन जवाफ छैन



★ ििकािी िहयोगको बािेमा जानकािी प्राप्त िएको, ति िहयोग सिएमा सिषाको नसिकिण या प्राकृसतककिण गदाछ नकािात्मक 

प्रिाि िाने त होईन िनेि सचन्ता सिने मासनिहरु िसन सथए। कसतियिे िास्तिमै िहयोग िाएका रै्नन्। 

 

★ सिदेशी नागरिकहरू जािानमा बिोबाि गने िममा, िाषा या िंसृ्कसत ि चिनचन्िका सिन्नताका कािण धेिै सचन्ता ि बोझहरू 

हुजर्न्। कोिोना िन्दा िसहलै्यबाट धेिै सचन्ता ि बोझ र्दैसथयो, झन "कोिोनािे सचन्ता ि बोझ बढेको र्" "आिू सिदेशी िएकोिे 

सचन्न्तत रु्" िने्न धेिै मासनिहरु सथए। केहीिे िने कोिोना कहिमा जािानी मासनिहरूिँगको िेटघाट घटेकािे िाहात ियो िनेि 

बताएका सथए।  

 

३. तोयोनाका अन्तरााबरिय केन्द्रको सहयोगको िारेमा 

 तोयोनाका अन्तिाछसरि य केन्द्रमा, यि िेत्रमा बिोबाि गने सिदेशी नागरिकहरूको िासग धेिै कायछिमहरू तयाि िारिएका र्न्। 

बहुिासषक ििामशछ िेिा, बाि तथा युिाका िासग आफ्ठ्नो िसहचान बनाउने स्ठान ि अध्यययन िहयोग, ि जािानी िाषा किाहरू 

र्न्। 

कृिया िेबिाइट, Facebook तथा LINE मा हाम्रो जानकािी सिनुहोिा । 
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